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Введение
Необходимость совершенствования методики подготовки обучающихся к участию в олимпиадах, конкурсах по математике в аспекте развития познавательного интереса и способностей послужила причиной внедрения данной внеурочной формы работы в практику. Математический бой – форма командной игры, позволяющая раскрывать и развивать математические способности школьников.
Цель: совершенствование умения обучающихся самостоятельно решать задачи повышенной сложности. 
Задачи: создать условия для выявления и поддержки одаренных детей, развивать интерес к математическим дисциплинам.
Применение методики проведения математических боев обеспечивает формирование универсальных учебных действий. Достигать планируемых результатов помогает игровая технология. Мотивация игровой деятельности обеспечивается её добровольностью, возможностями выбора и элементами соревнования, удовлетворения потребности в самоутверждении, самореализации. Групповая форма организации деятельности позволяет ученикам  проявлять инициативу и распределять ответственность за конечный результат. Процесс подготовки к игре (решение задач) помогает самостоятельно усваивать новые теоретические знания или применять уже полученные на практике, развивать навыки работы с информацией. Сам же процесс защиты решения задач  воспитывает чувство уверенности, психологическую готовность к самопрезентации, вырабатывает умение слушать и задавать вопросы. Этими аргументами обосновывается актуальность проведения командных соревнований – «математических боев».




Глава 1. Описание математических соревнований «Математический бой»

Общие положения. Математический бой - это соревнование двух команд в решении математических задач. Он состоит из двух частей: 1) команды получают условия задач и определённое время на их решение; 2) команды в соответствии с правилами рассказывают друг другу решения задач. Если одна команда рассказывает решение, то другая оппонирует его т.е. ищет в нём ошибки (недостатки), и, если решения нет, то, возможно приводит своё. При этом выступления оппонента и докладчика оцениваются жюри в баллах (за решение и за оппонирование).
     Если по окончании боя результаты команд отличаются не более, чем на три балла, то считается, что бой закончился вничью. В противном случае побеждает команда, которая по окончании боя набирает больше баллов.
Вызовы. Бой состоит из нескольких раундов. В начале каждого раунда одна из команд вызывает другую на одну из задач, решения которых ещё не рассказывались (например, «Мы вызываем команду соперников на задачу номер 8»). После этого вызванная команда сообщает, принимает ли она вызов. Если да, то она выставляет докладчика, который должен рассказать решение, а вызвавшая команда выставляет оппонента, обязанность которого – искать в решении ошибки. Если нет, то докладчика обязана выставить команда, которая вызывала, а отказавшаяся отвечать команда выставляет оппонента.
Ход раунда. Доклад. Доклад должен содержать ответы на все поставленные в задаче вопросы и доказательство их получения. Докладчик не имеет права брать с собой текст решения задачи. Докладчик имеет право: - до начало выступления вынести на доску всю необходимую информацию (чертежи, вычисления и т.д.)
-просить оппонента уточнить свой вопрос. Докладчик не обязан приводить другие возможные методы решения, кроме своего.
Оппонирование. Только после окончания доклада оппонент имеет право задавать вопросы докладчику. В качестве вопроса оппонент может: - потребовать у докладчика повторить любую часть доклада;
-попросить уточнения любого из высказываний докладчика;
-попросить докладчика доказать сформулированное им утверждение.
По итогам доклада и ответов на вопросы оппонент имеет право дать свою оценку докладу : признать решение правильным; признать решение в основном правильным, но имеющим недостатки с обязательным их указанием; признать решение неправильным с указанием ошибок. 
Оппонент и докладчик обязаны  общаться в вежливой и корректной форме, обращаться друг к другу только на «Вы»
Выступающие и команда. Докладчик и оппонент могут обращаться к своим капитанам с просьбой о замене или перерыве для консультации. Другое общение между командой и докладчиком (оппонентом) допускается только во время полуминутного перерыва, который любая команда может взять в любой момент (6 раз).
Число выходов к доске. Каждый член команды имеет право выйти к доске в качестве докладчика или оппонента не более двух раз за бой.
Отказ от вызова. Окончание боя. В любой момент боя, которая должна вызывать, может отказаться делать это. Тогда другая команда получает право (но не обязана) рассказывать решения оставшихся задач. При этом команда, отказавшаяся делать вызов, может выставлять оппонентов. 
Бой заканчивается, когда не остаётся не обсуждённых задач либо когда одна из команд отказалась от вызова, а другая команда отказалась рассказывать решения оставшихся задач.
Первый вызов. Конкурс капитанов. Кто будет делать первый вызов, определяет команда, победившая в конкурсе капитанов. Он проводится в начале боя. Капитанам предлагается задача. Капитан, первым сообщивший жюри о своём желании отвечать, получает такое право. Если он рассказывает правильное решение, то он победил, а если неправильное – победил соперник.
Начисление баллов. Каждая задача оценивается в 12 баллов, которые по итогам раунда распределяют между докладчиком, оппонентом и жюри.
Капитан.  Во время боя только капитан может от имени команды обращаться к жюри и соперникам: сообщать о вызове или отказе, просить перерыв и т.д. Он имеет право в любой момент прекратить доклад или оппонирование представителя своей команды.
Во время решения задач главная обязанность капитана- координировать действия членов команды так, чтобы имеющимися силами решить как можно больше задач.
Жюри. Решения жюри являются обязательными для команд.
Жюри может снять вопрос оппонента, прекратить доклад или оппонирование.
Жюри ведет на доске протокол боя.
Жюри следит за порядком. Оно может оштрафовать команду за шум, некорректное поведение, общение со своим представителем, находящимся у доски.


Глава 2. Особенности организации математических боев
в условиях сельской школы

Развитие учащихся во многом зависит от той деятельности, которую они выполняют в процессе обучения. Если деятельность репродуктивная – ученик получает готовую информацию, воспринимает ее, понимает, запоминает, а затем воспроизводит. Если деятельность продуктивная – происходит активная работа мышления, связанная с логическими операциями анализа, синтеза, сравнения, аналогии, обобщения. Задумываясь над основанием собственных умений (рефлексируя), ребенок овладевает обобщенными способами действий, лежащими в основе умения решения математических задач.
В предлагаемой нами методической разработке работы со способными детьми по математике главной задачей является раскрытие принципов действия, решение задачи не ради точного ответа, а ради способа его получения, ради логических рассуждений на пути к нему. Поэтому при подготовке «математических боев» необходимо сосредоточить внимание детей на содержательных моментах  (учиться решать нестандартные задачи).
Такую работу целесообразно проводить в группе. Внутри группы дети сами организуют свои действия: либо сначала обсуждают способы решения, а затем каждый самостоятельно пытается выполнить задание, либо сначала каждый пробует выполнить задание, а потом сравнивает свой способ решения со способами других детей. При проведении математических боев  стоит обращать внимание на правила  боя, стратегию игры, построение научного доклада.
Важным фактором реализации цели математических боев является подбор и составление математических задач (см. ПРИЛОЖЕНИЕ). Задачи, которые предлагаются обучающимся, рассчитаны на более глубокое освоение курса математики. На турнире проводится обязательный разбор всех задач, предложенных на соревнованиях. Часто свои решения участники турнира представляют сами, при этом можно познакомиться с разными способами решения задачи. Дальнейшую работу по заинтересовавшей их теме ученики могут продолжить самостоятельно или с учителем.
Участники «математического боя». На «бой» приглашаются две команды, каждая из которых состоит из 6 обучающихся (одна команда от класса; если нет параллельных классов, возможны «разновозрастные» команды). Участникам выдаются задачи для решения за одну – две недели до математического боя.
Сроки проведения. Турнир проводится в течение учебного года: 1и 4 четверти – по 2 боя,  2 и 3 – по 3 боя.
Жюри. Учитель или учителя, преподаваемые математику у участников.
Важной особенностью проведения математических боев в сельской школе является обязательная системность, привлечение болельщиков, наглядное оформление итогов, рабочая доска объявлений о предстоящем соревновании, стимулирование на итоговом празднике «За честь школы».
Обязательным условием является измерение  и оценка результатов ведения математических боев: количество призеров  математических олимпиад и конкурсов, повышение качества обучения, мотивация обучающихся к изучению предмета.






Заключение

Так как способности вырабатываются в деятельности, то развитие способностей зависит от организации деятельности. 
Привлекательность математических соревнований состоит в том, что они имеют ярко выраженную учебную направленность, проходят в увлекательной, динамичной форме, содержат интересные нестандартные задачи разного уровня сложности и разной тематической направленности.
Участники математических боев турниров отмечают, что данное мероприятие способствует привитию устойчивого интереса к занятиям математикой и повышению уровня математической подготовки. Немаловажно, что участие в боях развивает коммуникативные способности обучающихся, умение работать в команде.
Итак, необходимость системного использования «математических боев» можно рассматривать с двух позиций: с позиции учителя-практика и с позиции ученика. С позиции учителя -  это методический инструментарий   для развития математических способностей одаренных детей. С позиции ученика - путь решения интересных задач, коллективное обсуждение и работа, развитие математической речи, умение выслушать и понять другого, задавать вопросы по существу.
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Приложение
5 класс
Математический бой – 1 (5 класс)
1) Сложили 111 тысяч, 111 сотен и 111 единиц. Что за число получилось?
2) Можно ли разрезать квадрат на четыре части так, чтобы каждая часть соприкасалась с тремя остальными (части соприкасаются, если у них есть общий участок границы).
3) Было 9 листов бумаги. Некоторые из них разрезали на три части. Получилось 15 кусочков. Сколько листов бумаги разрезали?
4) В коробке лежало 4 красных и 3 синих карандаша. Их берут в темноте. Сколько надо взять карандашей, чтобы среди них был один синий?
5) Как разложить семь алмазов в четыре одинаковые шкатулки, чтобы вес всех шкатулок получился одинаковым, если вес алмазов 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 7 граммов.
6) Во сколько раз лестница, ведущая на шестой этаж дома, длиннее лестницы, ведущей на второй этаж того же дома?


Математический бой – 2 (5 класс)
1) Десять работников должны были закончить работу за 8 дней. Когда они проработали 2 дня, выяснилось, что надо закончить работу через 2 дня. Сколько ещё надо нанять работников?
2) Разделите фигуру по линиям сетки на четыре одинаковые части так, чтобы в каждой из частей оказалось по одной точке.
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3) Цифра десятков в записи некоторого двузначного числа втрое больше числа единиц. Если эти цифры переставить, получится число, меньше данного на 36. Найдите исходное число.
4) Компьютер умножает число на 2, затем из этого результата вычитает число 7, затем умножает результат на 2 и снова вычитает 7 и т. д. Эту операцию он выполняет 100 раз. Придумайте число, которое после работы на компьютере не изменится (результат будет равен исходному числу).
5) Три пятиклассника купили 14 пирожков, причём Коля купил в 2 раза меньше, чем Вася, а Женя – больше Коли, но меньше Васи. Сколько пирожков купил каждый?
6) В стране 27 городов, каждые два из которых соединены авиалинией. Сколько авиалиний в стране?

Математический бой – 3 (5 класс)
1) Света выполнила действия: 
    1997 ∙ 1999 ∙ 2001 – 1998 ∙ 2000
    Какова последняя цифра ответа?
2) Пять кошек поймали 5 мышек за 5 минут. Сколько кошек поймают 10 мышек за 10 минут?
3) Средний возраст 11 игроков футбольной команды 22 года. Когда одного игрока удалили с поля, средний возраст оставшихся игроков составил 21 год. Сколько лет удалённому игроку?
4) В газете было написано, что в школе № 2002 обучается    3 688 учащихся, причём мальчиков на 373 больше,    чем     девочек. Вася Иванов сразу (не считая) сказал, что в     отчёте допущена ошибка. Как он догадался?
5) Расставьте числа 1,2,3,4,5,6,7,8 в вершинах куба так, чтобы суммы чисел на каждой грани были равны.
6) Автомобиль едет со скоростью 60 км/ч. На сколько он должен увеличить скорость, чтобы проезжать 1 км пути на полминуты быстрее?

Математический бой – 4 (5 класс)
1) Сколько всего воскресений может быть в году?
2) Сумма уменьшаемого, вычитаемого и разности равна 2002.  Найдите  уменьшаемое. 
3) Малыш может съесть банку варенья за 6 минут, а Карлсон – в два раза быстрее. За какое время они съедят это варенье вместе?
4) Двадцать трёхметровых брёвен распилили на полуметровые поленья. Сколько распилов при этом сделали?
5) В круге отметили точку. Можно ли разрезать круг на три части (любые) так, чтобы из них можно было сложить новый круг, у которого точка в центре?
6) В клетках квадрата  3 X 3 были записаны натуральные числа так, что они образовали магический квадрат. Некоторые числа стерли. Восстановите квадрат.
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Математический  бой – 5 (5 класс)
1) Известно, что 50 одинаковых книг стоят 17 руб. с копейками. Сколько стоит одна книга?
2) Можно ли натуральные числа от 1 до 100 выписать в строку так, чтобы разность любых двух соседних была не меньше 50?
3)  Заполните графы числами (любыми) так, чтобы суммы чисел, стоящих в любых трёх соседних клетках, были равны 20.
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4) Расстояние между двумя машинами, едущими по шоссе, равно 200 км. Скорости машин: 60 км/ч и 80 км/ч. Какое расстояние будет между ними через час?
5) Из трёх монет одна фальшивая, она немного легче настоящей. За сколько взвешиваний на чашечных весах без гирь можно определить, какая монета фальшивая?
6) За чашку и блюдце уплачено 250 руб., а 4 чашки и 3 блюдца стоят 887 руб. Найдите цены чашки и блюдца.

Математический бой – 6 (5 класс)
1) Разрежьте треугольник на два треугольника, четырёхугольник и пятиугольник, проведя 2 прямые линии.
2) 4 карандаша и 3 тетради стоят 96 руб., а 2 карандаша и 2 тетради- 54 руб. Сколько стоят 8 карандашей и 7 тетрадей?
3) В мешке 24 кг. гвоздей. Как , имея только чашечные весы без гирь, отмерить 9 кг гвоздей?
4) Расставьте скобки всеми возможными способами; выберите наибольший и наименьший результаты: 100 – 20 · 3 + 2.
5) Расстояние между Атосом и Арамисом, едущими по дороге равно 20 лье. За час Атос проезжает 4 лье, а Арамис – 5 лье. Какое расстояние будет между ними через час?
6) Три сосуда вместимостью 20 л наполнены водой, причем в первом – 11 л, во втором – 7, а в третьем – 6 л. Как разлить воду поровну по трем сосудам, если разрешается переливать в сосуд только такое количество воды, сколько в нем уже имеется?

Математический бой – 7 (5 класс)
1) Найдите два натуральных числа, если известно, что их сумма равна 179, а одно больше другого на 61.
2) Восстановите пример: 6  5   -   8  4  =  2856
3) Наблюдая за амебами, биолог выяснил, что каждая из них делится на две один раз в минуту, и, если в пустую пробирку положить амебу , ровно через час пробирка заполнится амебами. Через какое время заполнится пробирка, если в нее положить две амебы?
4) Разделите фигуру на три равные части.
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	



5) Из трех монет одна фальшивая, но неизвестно, легче она остальных или тяжелее. За сколько взвешиваний на чашечных весах без гирь можно определить, какая именно фальшивая и легче  или тяжелее она остальных?
6) На скотном дворе гуляли гуси и поросята. Петя сосчитал количество голов, их оказалось 30. Потом он сосчитал, сколько всего ног, их оказалось 84. Можете ли вы узнать, сколько гусей и сколько поросят было на скотном дворе? 

Математический бой – 8 (5 класс)
1) Сумма двух чисел равна 80, а их разность равна 8.Найдите эти числа.
2) Как, имея пятилитровую банку и девятилитровое ведро, набрать из реки ровно 3 литра воды?
3) Крестьянин купил корову, козу, овцу и свинью, заплатив 1325 руб. Коза, свинья и овца вместе стоят 425 руб., корова, свинья и овца – 1225 руб., а коза и свинья – 275 руб. Вычислите цену каждого животного.
4) 3 курицы снесли за 3 дня 3 яйца. Сколько яиц снесут 12 кур за 12 дней?
5) В трёх ящиках находятся мука, крупа и сахар. На первом написано «Крупа», на втором – «Мука», на третьем – «Крупа» или «Сахар». Причём содержимое каждого ящика не соответствует надписи. В каком ящике, что находится?
6) Поезд проходит мост длиной 450 м за 45 с, а мимо светофора за 15 с. Вычислите длину поезда и его скорость.

Математический бой – 9 (5 класс)
1) Сумма двух последовательных натуральных чисел равна 75. Найдите их.
2) Найдите сумму: 1+3+5+…+97+99.
3) Известно, что 6 карасей тяжелее 10 лещей, но легче 5 окуней; 10 карасей тяжелее 8 окуней. Что тяжелее: 2 карася или 3 леща?
4) Из двух пунктов, расстояние между которыми 100 км, выехали одновременно навстречу друг другу 2 всадника, скорость одного 15 км/ч, другого – 10 км/ч. Вместе с первым бежала собака со скоростью 20 км/ч. Встретив второго всадника, она повернула назад и побежала к первому, добежав до него, она снова повернула и так бегала между ними до тех пор, пока всадники не встретились. Сколько километров пробежала собака?
5) На прямой через равные промежутки поставили 10 точек; они заняли отрезок длиной а. На другой прямой через такие же промежутки поставили 100 точек, они заняли отрезок длиной b. Во сколько раз а больше, чем b?
6) Встретились три друга: Белов, Чернов и Рыжов. Один из них – блондин, другой – брюнет, а третий – рыжий. Брюнет сказал Белову: «Ни у одного из нас цвет волос не соответствует фамилии». Какой цвет волос у каждого?

Математический бой – 10 (5 класс)
1) Зайцы распилили несколько бревен. Они сделали 10 распилов и получили 16 чурбачков. Сколько бревен они распилили?
2) Найдите недостающее число в ряду: 1, 5, 6, 11, …,28
2) Ира, Наташа, Алеша и Витя собирали грибы. Наташа собрала больше всех, Ира не меньше всех, а Алеша – больше, чем Витя. Верно ли, что девочки собрали грибов больше, чем мальчики?
3) Когда три подруги – Надя, Валя и Маша – вышли гулять, на них были белое, красное и синее платья. Туфли их были тех же цветов, но только у Нади цвета туфель и платья совпадают. При этом у Вали ни платье, ни туфли не были синими, а Маша была в красных туфлях. Определите цвет платьев и туфель каждой из подруг.
5) Из литра молока получают 150г сливок, а из литра сливок получают 300г масла. Сколько масла получится из 100л молока?
6) Пять первоклассников стояли в шеренгу и держали 37 флажков. У всех справа от Тани – 14 флажков, справа от Яши – 32, справа от Веры – 20, справа от Максима – 8. Сколько флажков у Даши?





6 класс
Математический бой – 1 (6 класс)
1) В шестилитровом ведре содержится 4 л. кваса, а в семилитровом – 6 л. Разделите квас пополам, пользуясь этими ведрами и пустой трехлитровой банкой.
2) Какое слово зашифровано в числе 222 122 111 121, если каждая буква заменена ее номером в алфавите?
3) Машина идет со скоростью 60 км\ч. На сколько надо увеличить скорость, чтобы выиграть на каждом километре по 1 минуте?
4) Имеется 6 палочек длиной по 1 см, 3 палочки – по 2 см, 6 палочек – по 3 см, 5 палочек – по 4 см. Можно ли из этого набора составить квадрат, используя все палочки, не ломая их и не накладывая одну на другую?
5) В саду растут яблони и вишни. Если взять 1/2 всех вишен и 1/4 всех яблонь, то тех и других будет поровну, а всего в саду 360 деревьев. Сколько яблонь и вишен в саду?
6) Главный инженер завода обычно приезжает поездом в 8 часов утра. К 8 часам к вокзалу подъезжает автомобиль и отвозит его на завод. Однажды инженер приехал на вокзал в 7 часов и пошел навстречу машине, сел в машину и приехал на завод на 20 мин. раньше обычного. В какое время инженер встретил машину?

Математический бой – 2 (6 класс)
1) Продолжите ряд чисел: 10, 8, 11, 9, 12, 10 до получения восьмого числа. По какому правилу составлен ряд?
2) В двух мешках находится 140 кг муки. Если из первого мешка переложить во второй 1/8 часть муки, то в мешках будет поровну. Сколько муки в каждом мешке? 
3) Ученики двух шестых классов купили 737 учебников, причем каждый купил одинаковое количество учебников. Сколько было шестиклассников и сколько каждый из них купил учебников?
4) Известно, что длины сторон треугольника – целые числа, причем одна сторона равна 5, а другая – 1. Чему равна длина третьей стороны?
5) Длину прямоугольного участка увеличили на 35%, а ширину уменьшили на 14%. На сколько процентов изменилась площадь участка?
6) Юра взял книгу на 3 дня. За первый день он прочитал пол-книги, за второй – 1/3 оставшихся страниц, за третий – количество страниц, равное половине количества страниц, прочитанных за первые два дня. Успел ли Юра прочитать книгу?




Математический бой – 3 (6 класс)
1) В классе учатся менее 50 школьников. За контрольную работу 1/7 учеников получили оценку «5», 1/3 – «4», а половина –«3». Остальные получили «двойки». Сколько школьников получили «двойки»?
2) В семье четверо детей, им 5, 8, 13 и 15 лет. Детей зовут Аня, Боря, Вера и Галя. Сколько лет каждому ребенку, если одна девочка ходит в детский сад, Аня старше Бори и сумма лет Ани и Веры делится на 3?
3) Сначала отпили 1/6 чашки черного кофе и долили ее молоком. Потом выпили 1/3 чашки и опять долили молоком. Затем выпили еще 1/2 чашки и снова долили молоком. Наконец выпили полную чашку. Чего выпили больше: кофе или молока?
4) Бригада косцов в первый день скосила половину луга и еще 2 га, во второй день – 25% остатка и последние 6 га. Найдите площадь луга.
5) Простое ли число 1 234 567 891 011?
6) Милиционер обернулся на звук бьющегося стекла и увидел подростков, убегающих от разбитой витрины. В отделении милиции Андрей заявил, что стекло разбил Виктор, Виктор же утверждал, что виноват Сергей. Сергей заверял, что Виктор лжет, а Юрий твердил, что это сделал не он. Из дальнейшего разговора выяснилось, что лишь один из четверых сказал правду. Кто разбил стекло?

Математический бой – 4 (6 класс)
1) Число 2,4 увеличили на 25%. На сколько процентов нужно уменьшить полученное число, чтобы вновь получить2,4? 
2) Отцу 41 год, старшему сыну 13 лет, дочери 10 лет и младшему сыну 6 лет. Через сколько лет возраст отца будет равен сумме лет его детей?
3) Когда солдаты строились в колонну по 4, по5 или по 6 человек, то каждый раз один оставался лишним, а когда построились в колонну по 7, лишних не осталось. Каким могло быть наименьшее количество солдат?
4) Возраст старика Хоттабыча записывается числом с различными цифрами. Об этом числе известно следующее:
А) если первую и последнюю цифры зачеркнуть, то получится двузначное число, которое при сумме цифр, равной 13, является наибольшим;
Б) первая цифра больше последней в 4 раза. 
        Сколько лет старику Хоттабычу?
5) Лошадь съедает копну сена за 2 суток, корова – за 3, овца – за 6 суток. За какое время съедят копну сена лошадь, корова и овца вместе?
6) Белка приносит орех в гнездо каждые 20 минут. Далеко ли орешник от гнезда, если известно, что налегке белка бежит со скоростью 5 м/с, а с орехом – 3 м/с?


Математический бой – 5 (6 класс)
1) Какое число нужно вычесть из числителя дроби 537/463
      и прибавить к знаменателю, чтобы после сокращения
      получить 1/9?
2) Десять человек захотели основать клуб. Для этого им необходимо собрать определенную сумму вступительных взносов. Если бы организаторов было на пять человек больше, то каждый из них должен был бы внести на 100 долларов меньше. Сколько денег внес каждый?

3) Расшифруйте ребус: К И С  +   К И С  =   И С К

4) Как, не имея никаких измерительных средств, отмерить
50 м от шнура, длина которого 2/3 метра?
5) Муравьишка был в гостях в соседнем муравейнике. Туда он шел пешком, а обратно ехал. Первую половину обратного пути – на гусенице – ехал в 2 раза медленнее, чем шел пешком. Вторую половину пути – на Кузнечике в 5 раз быстрее, чем шел пешком. На какой путь Муравьишка затратил больше времени: в гости или обратно?
6) Расставьте скобки и знаки арифметических действий так, чтобы получилось верное равенство:

Математический бой – 6 (6 класс)
1)  «То» да «это», да половина «того» да «этого» - сколько это будет процентов от трех четвертей «того» да «этого»?
2) Внутренние покои дворца султана Ибрагима ибн-Саида состоят из 100 одинаковых квадратных комнат, расположенных в виде квадрата 10X10. Если у двух комнат есть общая стена, то в ней обязательно есть ровно одна дверь. А если стена торцевая, то в ней обязательно есть ровно одно окно. Как сосчитать, сколько окон и дверей в покоях Ибрагима ибн- Саида?
3) Скорость убегающего зайца составляет 5/6 скорости охотничьей собаки. На сколько метров собака сократит расстояние между ними, пробежав 150 м?
4) Какое время показывают часы, если до конца суток осталось ¼ часть времени, прошедшего от их начала?
5) Какое число нужно поставить вместо * в последовательности 7; 17; 37; 77; * ; 317?
6) Размеры стрелок часов на здании МГУ им. М.В.Ломоносова: минутной – 4,13м,  часовой – 3,7м. Каково отношение путей (минутной стрелки к часовой), проходимых концами этих стрелок за 12 часов? (Результат округлите до сотых). Результаты вычислений можно подготовить заранее.

Математический бой –7 (6 класс)
1) Можно ли из таблицы выбрать пять чисел, сумма которых равна 50?
	1
	15
	17

	3
	13
	19

	5
	11
	21

	7
	9
	23



2)Какое число нужно поставить вместо * в последовательности ?
                                         17; 23; 13; 11; * ; 15

3) Восстановить цифры в примере               В О Р О Н
                                                                             С Т А Я
                                                                      Л Е Т Е Л А
если разные буквы обозначают разные цифры, и число СТО делится на 139.
4) Сплавили кусок меди, объем которого 15 см3 , и кусок цинка, объем которого 10 см3 . Какова масса 1 см3 сплава, если масса 1 см3 меди 8,9 г, а масса 1 см3 цинка 7,1 г?
5) В бассейне с горизонтальным дном площадью 1 га содержится 1 млн л воды. Можно ли в этом бассейне проводить соревнования по плаванию?
6) [ 0,2 – 0,02 : ( 0,002 + 0,0002х ) ] = 0,3

Математический бой –8 (6 класс)
1) Три туриста решили вместе поесть. Один из них дал две булки, другой – три булки, а третий 10 рублей. Сколько этих денег должен взять первый и сколько второй?
2) Сумма шести последовательных четных чисел равна 
      3 018. Найти эти числа.

3) Решить уравнение:
       { 6 099 948 – 756 : [  ( 30 + х ) : 336 ] · 201}: 407 025 = 12
4) В ящике лежат цветные карандаши: 10 красных, по восемь зеленых и синих, четыре желтых. В темноте берем из ящика карандаши. Какое наименьшее число карандашей нужно взять, чтобы среди них было не меньше шести синих?
5) Петя любит математику, но не любит рисовать. Когда у него не получился набросок вазы, он разорвал его на 10 частей, потом некоторые из них – еще на 10 и т. д. Вскоре Петина мама заглянула в комнату и сказала сердито: «Зачем ты разбросал по полу пятьсот клочков бумаги?» Петя тут же ответил: «Вовсе не пятьсот!» Прав ли Петя? И может ли оказаться так, что на полу лежит ровно 1000 клочков бумаги? А 1999?
6) Собрали 100 кг грибов. Оказалось, что их влажность    99  %. Когда грибы подсушили, влажность снизилась до 98 %. Какой стала масса этих грибов?

Математический бой –9 (6 класс)
1) Хозяйка за время поста накопила два горшка масла: один в восемь фунтов, другой – в 3 фунта, а третий – в 5 фунтов – остался пустым. Перед праздником хозяйке понадобилось одолжить 6 фунтов масла соседке. Как это она сделала с помощью своих горшков?
2) В ящике лежат цветные карандаши: 10 красных, по восемь зеленых и синих, четыре желтых. В темноте берем из ящика карандаши. Какое наименьшее число карандашей нужно взять, чтобы среди них было хотя бы один карандаш каждого цвета?
3) При переоборудовании котельной установки, потребляющей 100 кг топлива в час, были применены два усовершенствования: одно – дающее 25% экономии топлива, и другое – дающее 20% экономии топлива. Сколько килограммов топлива стала потреблять установка после переоборудования в течение часа?
4) Некто, умирая, оставил жену в ожидании ребенка и сделал такое завещание: в случае рождения сына отдать ему 2/3 имущества, а матери – 1/3. В случае рождения дочери – отдать ей 1/3 наследства, а матери – 2/3. Вдова родила близнецов: мальчика и девочку. Как разделить наследство, чтобы удовлетворить условиям завещания?
5) Три богини пришли к юному Парису, чтобы тот решил, кто из них прекраснее. Афродита: «Я самая прекрасная». Афина: «Афродита не самая прекрасная». Гера: «Я самая прекрасная». Афродита: «Гера не самая прекрасная». Афина: «Я самая прекрасная». Парис предположил, что все утверждения прекраснейшей из богинь истинны. А все утверждения остальных богинь ложны. Исходя из этого предположения, определите прекраснейшую из богинь.
6)  Четыре чашки и один кувшин для воды весят столько, сколько 17 свинцовых шариков. Кувшин весит столько, сколько одна чашка и 7 шариков. Сколько шариков уравновешивают кувшин? 


Математический бой – 10 (6 класс)
1) На восьми карточках записаны цифры и знаки «плюс» и «равно» : 2,3,5,6,7,8,+,=. Составьте верный пример на сложение, используя все указанные карточки.
2) Если к половине моих денег прибавить 80 руб., сумма составит ¾ всех моих денег. Сколько денег у меня в наличии?
3) Сейчас 6 часов вечера. Какая часть суток прошла? Какая осталась? Какую часть составляет оставшаяся часть суток от прошедшей?
4) В бутылке, стакане, кувшине и банке налиты молоко, лимонад, квас и вода. Известно, что вода и молоко не в бутылке, сосуд с лимонадом стоит между кувшином и сосудом с квасом, в банке – не лимонад и не вода. Стакан стоит около банки и сосуда с молоком. Куда налита каждая жидкость?
5) В ящике лежат 100 черных и 100 белых шаров. Какое наименьшее число шаров надо вытащить, не заглядывая в ящик, чтобы среди них наверняка было 2 шара одного цвета?
6) Когда у пастуха спросили , сколько у него овец, он ответил, что 60 овец пьют воду, а остальные 0,6 всех овец пасутся. Сколько же всего овец?

7 класс
Математический бой – 1 (7 класс)

1) Найдите все корни уравнения │ х - 2004│= 2005


2) Девочки составляют  нашего класса,  их числа – отличницы. Сколько учащихся в нашем классе?
3) В спортивной секции девочки составляют 60% числа мальчиков. Сколько процентов числа всех участников секции составляют девочки?
4) Мастер переплетает 3 книги в час, а его ученик – 2 книги. Как распределить между ними срочный заказ на переплетение 140 книг, чтобы они выполнили эту работу в кратчайший срок? За сколько дней они выполнят заказ? Считать рабочий день 7 часов.
5) На сколько процентов увеличится площадь прямоугольника, если его длину увеличить на 20%, а ширину на 10%?


6) Можно ли расставить 10 стульев вдоль стен квадратной комнаты так, чтобы возле каждой стены было поровну стульев?

Математический бой – 2 (7 класс)

1) Решите уравнение: 15 + │ у - 2│ = 15 
2) Можно ли увезти 50 камней, массы которых 370 кг, 372 кг, 374 кг, 376 кг, … 466 кг, 468 кг на семи трехтонных грузовиках?
3) Если ехать из А в В со скоростью 70 км/ч, то приедешь раньше назначенного времени на 40 минут, а если со скоростью 60 км/ч, то опоздаешь на 20 минут. Определите:
а) расстояние от А до В,
б) с какой скоростью нужно ехать, чтобы приехать из А в В вовремя?
4) Каким образом следует разделить циферблат с числами от 1 до 12 двумя параллельными линиями так, чтобы образовалось три группы чисел с одинаковыми суммами?
5) Разрежьте прямоугольник 9 см × 4 см на две равные части, из которых можно сложить квадрат.
6) В первый месяц бригада перевыполнила задание на 10%, а во второй – на 25%. На сколько процентов бригада перевыполнила план  двух месяцев?

Математический бой – 3 (7 класс)
1) Алеша и Боря вместе весят 82 кг., Алеша и Вова вместе весят 83 кг., Боря и Вова вместе весят 85кг. Сколько весят вместе Алеша, Боря и Вова?
2) Рядовой Степанов почистил ведро картошки за 4 часа и у него 20% всей картошки ушло в очистки. За сколько часов он начистил такое же ведро картошки?

3) Сократить дробь:    
4) В двузначном числе зачеркнули одну цифру. Получилось число в 31 раз меньше первоначального. Какую цифру и в каком числе зачеркнули?
5) На школьном празднике присутствовали все ученики 7-х классов школы. Шестая часть присутствующих участвовала в викторине, а 2/3 участвовали в концерте. Известно, что все ученики 7а класса (а их 21 человек) участвовали либо в викторине, либо в концерте. Ученики 7а класса составили 30% активных участников праздника. Сколько всего в школе учеников седьмых классов?
6) Крестьянка несла на базар в корзине яйца. Всадник случайно толкнул корзину, и все яйца разбились. «Сколько у тебя было яиц?» - спросил он. «Не знаю, - ответила крестьянка. Но помню, что когда я раскладывала их по 2, по3, по 4, по5, по 6, то каждый раз одно яйцо было лишним, а когда разложила их по 7, то остатка не было». Сколько яиц было в корзине, если известно, что их было меньше 400?
Математический бой – 4 (7 класс)
1) Комната имеет форму квадрата. Вдоль стен нужно расставить 13 табуреток так, чтобы количество табуреток, стоящих вдоль каждой стены, было одинаковым. Нарисуй, как это сделать.
2) Игроку было предложено 30 вопросов. За каждый правильный ответ ему начислялось 7 баллов, за каждый неправильный ответ с него снималось 12 баллов. Сколько верных ответов дал игрок, если он набрал 77 баллов и отвечал на все вопросы?
3) Андрей задумал некоторое натуральное число. Борис предложил ему возвести это число в квадрат, после чего прибавить задуманное число и назвать результат. Результат оказался равным 90. Как Борису узнать, какое число задумал Андрей?
4) По углам квадратного пруда растут четыре старых дуба. Можно ли увеличить площадь пруда вдвое, сохранив его квадратную форму и не затопляя дубы?
5) Арбуз весил 20 кг. и содержал 99% воды. Когда он немного усох, то стал содержать 98% воды. Сколько теперь весит арбуз?
6) Школа представила отчет: всего в школе 60 семиклассников, из них 37 отличников по математике, 33 – по русскому языку и 42 – по физкультуре. При этом у 21 человека «пятерки» по математике и русскому языку, а у 23 – по математике и физкультуре, а у 22 – по русскому и физкультуре. При этом 20 человек учатся на  «отлично» по всем трем предметам. Верен ли отчет школы и почему?

Математический бой – 5 (7 класс)
1) Из 100 студентов английский язык изучают 28 человек, немецкий – 30 человек, французский –42 человека, английский и немецкий – 8 человек, английский и французский- 10 человек, немецкий и французский- 5 человек. Все три языка изучают три студента. Сколько студентов изучают только один язык? Сколько студентов не изучают ни одного языка?
2) Однажды я грибов набрал! – еле дотащил. Но тащил – то почти одну воду – в свежих грибах ее 90%. А когда грибы высушили, они стали на 15 кг легче. Теперь в них было 60% воды. Сколько килограммов грибов я принес из леса?
3) Однажды Черт предложил Бездельнику заработать. Как только ты перейдешь через мост, - сказал он, - твои деньги удвоятся. Можешь переходить по нему сколько хочешь раз, но после каждого перехода отдавай мне за это 24 коп. Бездельник согласился и ... после третьего перехода остался без копейки. Сколько было у него денег сначала?
4) Вычислите:



       -    -  
5) Жили три друга: Петров, Иванов, Семенов. Они работали слесарем, токарем, сварщиком. У слесаря нет ни братьев, ни сестер. Он – самый младший из друзей. Семенов – женат на сестре Петрова и старше токаря. Кто из них работает токарем, сварщиком и слесарем?
6) Произошло трехкратное снижение цены на товар: на 20%, на 15%, на 10%. На сколько % произошло первоначальное снижение цены?

Математический бой – 6 (7 класс)
1) Кузнечик прыгает по координатной прямой малыми и большими прыжками. Большой прыжок 12 единичных отрезков, малый 7 единичных отрезков. Может ли он попасть из точки А(-1) в точку В(9)?
2) Куплено 2 кг конфет по цене 52 рублей за килограмм, 5 кг конфет по цене 80 рублей за килограмм, 1 кг неизвестной цены. Найдите ее, если килограмм купленной смеси стоит 69 рублей.
3) Мастер может выполнить некоторую работу за три дня. За сколько дней ее может выполнить ученик, если известно, что работая вместе, они выполнят эту работу за два дня.
4) Найдите все пары натуральных чисел, если их сумма равна 60, а наименьшее общее кратное 72.
5) Сколько воды надо добавить к 600 г жидкости, содержащей 40% соли, чтобы получить 12% раствор этой соли?
6) В классе 40 человек. Играют в баскетбол 26 чел., занимаются плаванием – 25, ходят на лыжах – 27. Одновременно занимаются плаванием и баскетболом – 15, баскетболом и лыжами – 16, плаванием и лыжами – 18. Один человек освобожден от физкультуры. Сколько человек занимается всеми указанными видами спорта?

Математический бой – 7 (7 класс)
1) Одна бригада может выполнить задание за 9 дней, а другая – за 12 дней. Первая бригада работала над выполнением этого задания 3дня, потом вторая бригада закончила работу. За сколько дней было выполнено задание?
2) Два кузнечика соревнуются в прыжках в длину. Они одновременно начинают прыгать в одном и том же направлении. Прыжок первого кузнечика составляет 30 см., а второго 25 см. За секунду первый кузнечик совершает 2 прыжка, а второй 3 прыжка. Первый или второй кузнечик окажется впереди через одну минуту и на сколько метров?
3) Слиток сплава серебра с цинком массой 7 кг содержал 76% серебра. Его сплавили с другим слитком и получили слиток массой 21 кг, содержащий серебра 80%. Сколько процентов серебра содержалось во втором слитке?

4) Одному из учащихся было поручено написать заметку в стенную газету об успеваемости класса за первое полугодие. Он взял журнал и выписал следующие сведения: из 40 учащихся класса не имеет «троек» по русскому языку – 25 человек, по математике – 28, по физике – 31, по математике и физике – 22, по математике и русскому языку – 16, по физике и русскому языку – 16, 12 человек учатся без «троек» по всем предметам. Редактор, прочитав заметку и подумав, сказал: «Ты ошибся в счете, данные явно неверные». Объясните, почему эти сведения не могут быть верными.
5) Сумма двух натуральных чисел равна 1498. Если у одного из них зачеркнуть цифру единиц, равную 2, то получится второе число. Найдите все такие пары чисел. 

6) Вычислите 2 ∙ 22004  + 3 ∙ 22005


Математический бой – 8 (7 класс)
1) Делится ли число    11∙ 21∙ 31∙ 41∙51  – 1    на 10? 
2) Припишите к числу 10 справа и слева одну и ту же цифру так, чтобы, чтобы полученное  четырехзначное число делилось на 12.
3) В очереди в школьный буфет стоят Вика, Соня, Боря, Денис и Алла. Вика стоит впереди Сони, но после Аллы; Боря и Алла не стоят рядом; Денис не находится рядом ни с Аллой, ни с Викой, ни с Борей. В каком порядке стоят ребята?
4) В книгах новгородских писцов 15в. упоминаются такие меры жидких тел: бочка, насадка и ведро. Из этих же книг стало известно, что бочка и 20 ведер кваса уравниваются с тремя бочками кваса, а 19 бочек, насадка и 15,5 ведра уравниваются с двадцатью бочками и восьмью ведрами. Могут ли историки на основании этих данных определить, сколько насадок содержится в бочке?
5) Что быстрее – проехать весь путь на велосипеде или половину пути проехать на мотоцикле, скорость которого в 2 раза больше скорости езды на велосипеде, а вторую половину пройти пешком со скоростью в 2 раза меньшей скорости езды на велосипеде?
6) Распределите между тремя автомашинами 24 бочки бензина, из которых 5 полных, 11 полупустых и 8 пустых так, чтобы на каждой автомашине оказалось одно и то же количество бочек и одно и то  же  количество бензина.

Математический бой – 9 (7 класс)
1) Имея полный бак топлива, катер может проплыть 72 км против течения реки или 120 км по течению. На какое наибольшее расстояние по реке он может отплыть при условии, что топлива должно хватить и на обратный путь?
2) Путешественник хочет пересечь арктическую пустыню за 6 дней. Известно, что один человек способен взять собой припасов на 4 дня. Он не сможет преодолеть весь путь в одиночку, но он может взять с собой носильщиков. Сколько человек он должен взять с собой и как организовать путешествие, чтобы благополучно пересечь пустыню, а  все носильщики вернулись домой?
3) При делении некоторого числа m на 13 и на 15 получили одинаковые частные, но первое деление было с остатком 8, а второе без остатка. Найдите число m.
4) Чему равно произведение 




                         ( 1 - ) ( 1 - ) ( 1 - )  . . . ( 1 -)

5) Значение выражения   при х = 2, у = 5 равно 14. Найдите значение этого выражения при  х = 4, у = 10.

6) Социологи провели опрос: «Что вы предпочитаете пить по утрам: чай или кофе?». 56,25% опрошенных ответили «Чай», 37,5% опрошенных ответили «Кофе», а семь человек не ответили ничего. Сколько человек опросили социологи? 
Математический бой – 10 (7 класс)
1) Расстояние между двумя деревнями 3км, причем в Простоквашино живет 300 школьников, а в Матроскино – 200. Где следует построить школу, чтобы сумма расстояний, пройденных всеми школьниками по дороге в школу, была как можно меньше?
2) Говядина без костей стоит 90 рублей за килограмм, говядина с костями -78 рублей за килограмм, а кости без говядины -15 рублей за килограмм. Сколько костей в килограмме говядины?
3) Каникулы в школе птиц и зверей начались большим карнавалом. Медведь, волк, лиса и заяц явились в маскарадных костюмах волка, медведя, лисы и зайца. На балу зверь в маскарадном костюме зайца выиграл в лотерее банку меда и остался этим очень недоволен. Известно также, что медведь не любит лису и никогда не берет в лапы картинок, где она нарисована. Зверь в маскарадном костюме лисы выиграл в лотерее пучок морковки,  но это тоже не доставило ему никакой радости. Не могли бы вы сказать, какой маскарадный костюм смастерил себе каждый из зверей?
4) Существует ли треугольник, градусная мера каждого угла которого выражается простым числом?
5) Докажите, что если ху + z = уz + х = zх + у, то 
                                      (х – у)(у - z )(z – х) =0 
7) Буратино зарыл на Поле Чудес золотую монету. Из нее выросло дерево, на нем – две монеты: серебряная и золотая. Серебряную монету Буратино спрятал в карман, а золотую зарыл, и опять выросло дерево… Каждый раз на дереве вырастало две монеты: либо две золотые, либо золотая и серебряная, либо две серебряных. Серебряные монеты Буратино складывал в карман, а золотые закапывал. Когда закапывать стало нечего, у Буратино было 2005 серебряных монет. Сколько монет закопал Буратино?

8 класс
Математический бой – 1 (8 класс)
1) Начертите прямоугольник размером 4×6 клеток. Покажите, как его «замостить» трехклеточными уголками так, чтобы никакие два из них не образовывали прямоугольник. («Замостить» - покрыть без наложений и свободных клеток).               
	
	

	
	


2) Хулиган Вася вырвал три листа из дневника. Некоторые из них (может быть и все) он разорвал на три части или на пять частей. Некоторые из получившихся кусков бумаги он опять разорвал на три или пять частей, и так далее. Мог ли Вася, действуя таким способом, получить ровно 2000 кусков бумаги? Ответ объясните.
3)  В записях трех примеров использованы все цифры, кроме нуля. Некоторые цифры заменены буквами, причем каждой букве соответствует только одна цифра. Восстановите эти примеры:
АВ9 : 3 = FG                              C3D : 6 = FG                         6EF : 9 = FG
4) Заполните «магический квадрат» числами от 5 до 20, не повторяя их ни разу, так чтобы суммы чисел в каждом горизонтальном ряду, в каждом вертикальном ряду, а также на двух главных диагоналях были равны 50.
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5) Имеется лом стали двух сортов с содержанием никеля 5% и 40%. Сколько нужно взять стали каждого из этих сортов, чтобы получить 140 тонн стали с 30-процентным содержанием никеля?
6) Скорый поезд проходит за 5 часов на 40 км больше, чем пассажирский за 6 часов. Найдите их скорости, соответственно V1  км/ч   и  V2   км/ч,  если известно, что числа  V1  и   V2   делятся на 10 и оба меньше 100, но больше 50.

Математический бой – 2 (8 класс)

1) Сколько четырехзначных чисел содержат цифры 75, стоящие рядом в указанном порядке.
2) Число 75 может быть записано как сумма двух последовательных натуральных чисел 37 + 38, а также как сумма трех последовательных чисел 24 +25 +26. Запишите число 75 как сумму других последовательных натуральных чисел и как сумму последовательных целых.
3) Мать, ее брат, ее сын и дочь играют в бейсбол. В этой четверке близнец худшего подающего, который является одним из этих игроков, имеет пол противоположный полу лучшего подающего. Худший подающий и лучший подающий – лица одинакового возраста. Кто лучший подающий?   
4) У Джека есть, по крайней мере, один сын и одна дочь, а также яхта. Его возраст больше, чем число его детей, но пока еще меньше 100 лет. Если перемножить его возраст, число его детей и длину яхты, то получится 32118. Сколько ему лет, сколько у него детей и какова длина его яхты?
5) Ссудная касса Щедрого Национального Неограниченного Банка выплачивает 75% (сложные проценты) ежегодно. Если вкладчик положил сегодня 0.75 руб., то когда он получит 75 руб.?
6) 

Какое число больше: 2  или   3?

Математический бой – 3 (8 класс)

1) В квадрате со стороной 8 клеток разместите (без наложений) девять одинаковых фигур в виде буквы «Т»
2) Для передачи «секретной информации» был придуман шифр: в клетки некоторой прямоугольной таблицы в алфавитном порядке построчно записали все 33 буквы, причем во все строки с нечетными номерами буквы записывали слева направо, а в каждую строку с четным номером их записывали однотипно: либо слева направо, либо справа налево. Каждой букве соответствует двузначное число, первая цифра которого – номер строки, вторая – номер столбца. Восстановите таблицу- шифр, если слово ЗАБАВЫ зашифровано так: 24   11   12   13   64.
3) 

Даны две дроби:  и . Укажите какую-нибудь пару натуральных значений m  и  n так, чтобы разность между данными дробями принимала наименьшее возможное положительное значение.
4) Винни-Пух съедает 3 банки сгущенки и банку меда за 25 минут, а Пятачок – за 55 минут. Одну банку сгущенки и 3 банки меда Пух съедает за 35 минут, а Пятачок – за 85 минут. За сколько минут они совместно съедят 6 банок сгущенки?
5) У драконов может быть разное количество голов, шипов и хвостов, но у каждого дракона не меньше одной головы, двух шипов и трех хвостов. Дракон считается умным, если голов у него больше, чем шипов и хвостов, вместе взятых; красивым, если шипов больше, чем голов и хвостов, вместе взятых; сильным, если хвостов больше, чем голов и шипов, вместе взятых. Собрались вместе 3 умных, 4 красивых и 5 сильных драконов. Каково наименьшее возможное суммарное количество: голов, шипов, хвостов?
6) В 8 «Г» учится в три раза больше мальчиков, чем в 8 «Д», но девочек в 8 «Г» – в три раза меньше, чем в 8 «Д». Кого больше в каждом из классов, мальчиков или девочек, и во сколько раз, если в этих классах одинаковое количество школьников?

Математический бой-4 (8 класс)
1) Когда Гулливер попал в Лилипутию, он обнаружил, что там все вещи ровно в 12 раз короче, чем на его родине. Сможете ли вы сказать, сколько лилипутских спичечных коробков поместится в спичечный коробок Гулливера?
2) В соревнованиях участвовали 50 стрелков. Первый выбил 60 очков; второй-80; третий-среднее арифметическое очков первых двух; четвертый- среднее арифметическое очков первых трех. Каждый следующий выбил среднее  арифметическое очков всех предыдущих. Сколько очков выбил 42-й стрелок?
3)  Кувшин=Бутылка + Стакан
Два Кувшина = Семь Стаканов
Бутылка = чашка + два стакана
Бутылка = сколько чашек?
4) Средний возраст одиннадцати игроков футбольной команды- 22 года. Во время матча один из игроков получил травму и ушел с поля. Средний возраст оставшихся на поле игроков стал равен 21 году. Сколько лет футболисту, получившему травму?
5) На складе хранилось 100 кг. Ягод, содержание воды в которых составляло 99% От долгого хранения содержание воды в ягодах сократилось до 98% Сколько теперь весят ягоды?
6) Велосипедист проехал 96 км. на 2ч быстрее, чем предполагал. При этом за каждый час он проезжал на 1км больше, чем предполагал проезжать за 1ч. 15мин. С какой скоростью ехал велосипедист?

Математический бой – 10 (8 класс)
1) В доме, который был заселен только супружескими парами с детьми, проводилась перепись населения. Человек, проводивший перепись, в отчете указал: «Взрослых в доме больше, чем детей. У каждого мальчика есть сестра. Мальчиков больше, чем девочек. Бездетных семей нет» Этот отчет был неверен. Почему?
2) Турист решил отправиться из одного города в другой, воспользовавшись попутным транспортом. Первую половину пути он проехал на машине в 10 раз быстрее, чем, если бы шел пешком. Однако вторую половину пути он двигался на волах-2 раза медленнее, чем, если бы шел пешком. Сколько времени выгадал турист от того, что проехал весь путь, а не прошел его пешком?
3) Какое число нужно вычесть из числителя дроби 537/463 и прибавить к знаменателю, чтобы после сокращения получить 1/9.
4) В школьной олимпиаде по математике участвовали 100 человек, по физике-50, по информатике-48.Когда учеников опросили, в скольких олимпиадах они участвовали, ответ «в двух» дали вдвое меньше, чем ответ «в одной», а ответ «в трех»- втрое меньше, чем ответ «в одной». Сколько учеников участвовали в этих олимпиадах?
5) Расшифруйте «животноводческий» ребус:
     Б+БЕЕЕ=МУУУ

6) На столе стоят девять сосудов с водой. Вместимость каждого из сосудов достаточно велика. За один «шаг» можно из любого сосуда перелить в любой другой сосуд столько воды, сколько во втором уже имеется, если в первом сосуде для этого хватает воды. Можно ли за какое-то количество «шагов» перелить воду из всех сосудов в один. Если первоначально в каждом сосуде было по 2 литра воды?

9 класс
Математический бой – 1 (9 класс)
1) Разложите на множители: 3а2 + 12в2 + 12ав – 12
2) 


Решите систему уравнений:      + =  



                                                                - =  
 
3) Решите неравенство: (х + 2)(2 – х)<3х2 – 8
4) Для сада выделен прямоугольный участок земли определенной площади. Длина изгороди, которой будет обнесен сад окажется меньшей, если прямоугольный участок заменить квадратным той же площади. Для этого надо длину участка уменьшить на 40 м, а ширину увеличить на 30 м. Какова длина и ширина выделенного участка?
5) 
Сумма цифр двузначного числа равна 12. Число, записанное теми же цифрами, но в обратном порядке, составляет  исходного числа. Найдите эти числа.
6) Длина окружности переднего колеса кареты равна 3 м, а заднего – 4,5 м. Какое расстояние проехала карета, если переднее колесо сделало на 20 оборотов больше заднего.                                                   
         Математический бой – 2 (9 класс)

1) Разложите на множители: 4а2в2(а2 + в2) – (а2 + в2)3.

2) 

Решите систему уравнений:     -  = -2




                                                        +  = 8
3) 

В коробке лежало несколько одинаковых пачек печенья. Если из коробки вынуть 7 пачек, то в ней останется  всего количества пачек, которое в ней может поместиться. Если же добавить  от имеющегося количества пачек, то одна пачка не поместиться. Сколько пачек печенья лежит в коробке?
4) Из двух пунктов расстояние между которыми 36 км, отправляются навстречу друг другу велосипедист и пешеход. Если велосипедист отправится в путь на 1 час раньше пешехода, то они встретятся через 1,5 ч после выхода пешехода. Если пешеход выйдет на 1 ч раньше велосипедиста, то они встретятся через 2 ч после выезда велосипедиста. Найдите скорости велосипедиста и пешехода.
5) Докажите, что при всех значениях  p верно неравенство :


-p2 +  p -   0.
6) Два мастера, работая вместе, могут выполнить задание за 6 ч, Если первый мастер будет работать 9 ч, а потом его сменить второй, то он закончит работу через 4 ч, За сколько времени может выполнить заказ каждый из мастеров, работая отдельно?

Задачи математического боя – 8 (9 класс)

1) №38(1) Найдите область определения выражения:

                                    
2) №75(2) Решите уравнение:  3х4 – 13х2 + 4 =0
3) №100(2) Решите систему уравнений:            3х – 4у = -6
                                                                                  6х – у2 = 3
4) №133(2) При каких отрицательных значениях х верно неравенство:
      х2 + 2х  1?

5) №211(1) С помощью графиков определите, сколько корней имеет уравнение:  х2 + 4х +  = 0
6) №215(2) Паром дважды в сутки плывет по озеру из пункта А в пункт В и возвращается обратно. График показывает, как меняется расстояние между паромом и пунктом А во время движения. Используя график ответьте на вопросы:

а) В каком из четырех рейсов паром проплыл свой путь быстрее всего?

б) Какова была скорость парома (в км/ч ) при первом возвращении из В в А?

(см. сборник заданий для экзамена... – стр.124)





   Математический бой - 10  (9 класс)
1. Найдите область определения функции и постройте ее график: 

[image: ]                                               у =                                               

2.                                          На рисунке изображен график функции 


                                             у = - 9х + 10х - 1. Найдите координаты
                                             точек А, В и С.

3. Задайте формулой линейную функцию, график которой проходит через точки А(10; -3) и В(-20; 12). Постройте график этой функции.



4. Известно, что график функции у = х + bx +  проходит через точку М(-1; -2). Найдите коэффициент b и постройте этот график.


5. С помощью графиков покажите, что уравнение имеет только один корень. Найдите два последовательных целых числа, между которыми находится этот корень: х - х + 2х – 1 = 0
6. От метеорологической станции, расположенной на вершине горы, к поселку у ее подножия ведет дорога. Сотрудник станции спустился в поселок и вернулся обратно. Навстречу ему из поселка двигался турист, который, посетив станцию, вернулся обратно в поселок. На рисунке изображены графики их движения (по горизонтальной оси откладывается время движения в минутах, по вертикальной – расстояние от поселка в километрах). Используя график, ответьте на вопросы:
А) Через сколько минут после первой встречи туриста и метеоролога прошла их вторая встреча?
Б) Кто из них прошел расстояние туда и обратно быстрее и на сколько минут? (Учитывайте только чистое время движения).
[image: ]В) Кто из них и на каком участке пути (от поселка к станции или от станции к поселку) шел с наименьшей скоростью? Выразите эту скорость в км/ч.
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(2) 188. 1) Ha pucynke 39 uzobparxes rpapux
y=-9x*+10x%- 1.
Hatigure KoopaupaTe: Touex A, Bu C.
2) Ha pucynxe 40 uzobpasken rpaduk QyHk:
y= 4xt - 522+ 1.
Hafinure Koopnunare: Touexk K, L v M.
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(2) 217. 1) Tennoxon u MOYTOBHLL KaTep KYPCHDPYIOT 1O PeKe

Mexly IprucTaHAME A u B, ABUTrasch HABCTPEIY APYT APY-
ry. Ha pucynke 47 nzobpaskens! rpadUKy UX ABHKEHHS
(110 OPUBOHTANBHON OCH OTKJAABIBAETCH BPEMA TBHIKE-
HUs B MEHYTaX, II0 BEPTUKAILHOM — DACCTOSHUE OT IPHU-
cranu A B xunomerpax). Menonssys rpaduk, oTBEThTE Ha
BOIIPOCHI:

a) Yepes CKOJIBLKO MHHYT [OCJe BEIXOJa U3 A KaTep BCTpe-
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6) KTo M3 HUX mpolIen paceTosHue Tyaa U 0OpaTHO OBICT-
pee u HA CKOABKO MunyT? (VumThIBATE TOJNBKO YHCTOE
BpeMsl ABHIKEHHHA.)

B) KTo M3 HMX M Ha KAKOM y4YacTKe IyTH (OT HOCENKA K
CTAHIMY VK OT CTAHIMY K IIOCETKY) LeJI ¢ HauMeHbIneH
cxopocTeIo? BEIpasuTe 9Ty CKOPOCTH B KM/4.
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